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Тема 3. ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНА ОРГАНІЗАЦІЯ ЯК ОБ’ЄКТ 

МЕНЕДЖМЕНТУ 

1. Технологія створення фізкультурно-спортивної організації.  

2. Процедура вибору організаційно-правової структури.  

3. Інституціоналізація фізкультурно-спортивних організацій.  

4. Ліцензування діяльності фізкультурно-спортивних організацій.  

5. Установчі документи фізкультурно-спортивних організацій.  

6. Державна реєстрація фізкультурно-спортивних організацій.  

7. Відкриття розрахункового рахунку. 

 

Організація – це інституціоналізована група осіб (фізичних і юридичних), 

які взаємодіють за допомогою матеріальних, економічних, правових і інших 

умов для досягнення поставлених цілей.   

Отже, організаціями є фірми (економічні суб’єкти), профспілки, політичні 

партії, університети, неприбуткові організації, державні установи чи органи 

місцевого самоврядування й безліч інших «одиниць координації, які мають 

певні межі й функціонують для досягнення мети або кількох цілей, що їх 

поділяють її члени-учасники». 

Організація фізкультурно-спортивної спрямованості – це організація, мета 

якої ‒ сприяння розвитку фізичної культури та спорту. 

Спортивна організація ‒ громадське об’єднання, що здійснює керівництво 

спортом або одним із його видів, визнаних в Україні, відповідно до 

законодавчої бази. 

Спортивними організаціями є спортивні федерації, фізкультурно-спортивні 

товариства, громадські об’єднання фізкультурно-спортивної спрямованості, 

Національний олімпійський комітет України, Спортивний комітет України 

тощо. 

Технологія створення фізкультурно-спортивних організацій 

характеризується процесом руху та обробки головним чином документованої 

інформації, яка додає офіційний характер статусу, напрямам діяльності 

організації її співробітників, а документам – юридичну силу. 



Аналіз чинного законодавства та практики створення різних організацій 

дає змогу констатувати, що технологія створення фізкультурно-спортивних 

організацій містить три основні процедури, котрі випливають із низки законів 

та законодавчих актів, а саме: 

‒вибір організаційно-правової форми; 

‒інституціоналізація; 

‒ліцензування діяльності фізкультурно-спортивних організацій. 

Водночас технологія створення фізкультурно-спортивних організацій 

містить і інші процедури, що характеризуються як допоміжні, до яких належать 

такі: порядок фінансування діяльності організації; забезпечення її 

функціонування необхідним інвентарем та обладнанням; забезпечення кадрами 

тощо. 

Процедура вибору  організаційно-правової структури – це система 

послідовно реалізованих правил про виконання в визначеному порядку певних 

операцій, що сприяють виконанню завдань системи управління. 

Процедура вибору організаційно-правової структури полягає в таких 

наступних головних етапах створення організацій: 

1. Визначення економічного статусу організації: комерційна чи 

некомерційна. Комерційні і некомерційні ФКіС організації потенційно можна 

створювати в різних організаційно-правових формах. 

2. Вибір конкретної організаційно-правової форми ФКіС організації. 

Згідно з законом, некомерційну організацію можна реєструвати і вона отримає 

статус юридичної особи або може і не бути юридичною особою, а діяти у формі 

приватного підприємництва або на громадських засадах. 

Згідно зі ст. 13 ЗУ «Про фізичну культуру та спорт», суб’єктами, що 

здійснюють фізкультурно-оздоровчу та / або спортивну діяльність, є такі: 

‒фізичні особи – суб’єкти підприємницької діяльності у сфері фізичної 

культури і спорту; 

‒колективи фізичної культури; 

‒спортивні клуби; 

‒дитячо-юнацькі спортивні школи; 



‒школи вищої спортивної майстерності; 

‒спеціалізовані навчальні заклади спортивного профілю; 

‒центри олімпійської підготовки; 

‒фізкультурно-оздоровчі центри; 

‒центри фізичного здоров’я населення; 

‒центри фізичної культури і спорту інвалідів; 

‒фізкультурно-спортивні товариства; 

‒спортивні федерації (асоціації, спілки, об’єднання тощо); 

‒Всеукраїнська спортивна спілка школярів; 

‒Всеукраїнська спортивна спілка студентів; 

‒Національний олімпійський комітет України; 

‒Національний комітет спорту інвалідів України; 

‒Національний спортивний комітет України. 

Процедура інституціоналізації фізкультурно-спортивних організацій 

передбачає створення будь-яких громадських інститутів, тобто організацію 

громадської діяльності і соціальних відносин, що містить економічні, політичні, 

правові, моральні та інші норми життя суспільства; правове та організаційне 

закріплення тих чи тих суспільних відносин. 

Етапи процедури інституціоналізації фізкультурно-спортивних 

організацій: 

1. Формування групи засновників. Слід зважати на те, що громадські 

об’єднання створюють за ініціативою засновників,  яких має бути не менше ніж 

три фізичні осіби, віком щонайменше 16 років. Засновниками можуть бути (на 

рівних умовах) іноземні громадяни, а також юридичні особи – громадські 

організації. Органи державної влади та місцеві органи управління не можуть 

бути засновниками, членами або учасниками громадських об’єднань. 

2. Розроблення статуту – це основний установчий документ 

громадської організації. 

3. Проведення загальних зборів засновників. Рішення про створення 

громадського об’єднання, затвердження його статуту та формування керівних і 

контрольно-ревізійних органів ухвалюють на загальних зборах. 



Діяльність, пов’язану з організацією та проведенням спортивних занять 

професіоналів та аматорів спорту, а також діяльність щодо підготовки 

спортсменів до змагань із різних видів спорту, визнаних в Україні, провадять на 

підставі ліцензії, яку видають у порядку, встановленому законодавством. 

Згідно з Наказом № 58 / 852 від 02. 04. 2001, зареєстрованим у Міністерстві 

юстиції України, «Про затвердження Ліцензійних умов провадження 

фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності, організації та проведення 

спортивних занять професіоналів та любителів спорту, діяльності з підготовки 

спортсменів  до змагань з різних видів спорту, визнаних в Україні», Ліцензійні 

умови є нормативно-правовим актом, положення якого встановлюють 

організаційні, кваліфікаційні, інші спеціальні вимоги щодо  провадження 

господарської  діяльності з організації та  проведення  спортивних  занять  

професіоналів  та любителів спорту, діяльності з підготовки спортсменів до 

змагань із різних видів спорту, визнаних в Україні (далі ‒ фізкультурно-

оздоровча та спортивна діяльність). 

Ліцензійні умови спрямовано на дотримання таких вимог: 

‒захист прав та інтересів держави у сфері фізичного виховання, фізичної 

культури і спорту; 

‒рівність прав і законних інтересів усіх суб’єктів господарювання України 

в галузі фізичного виховання, фізичної культури і спорту; 

‒захист прав, законних інтересів, життя та здоров’я спортсменів і громадян 

‒ споживачів фізкультурно-оздоровчих та спортивних послуг. 

Суб’єкт фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності при здійсненні 

своєї діяльності має мати такі документи: 

‒робочу програму, затверджену суб’єктом фізкультурно-оздоровчої та 

спортивної діяльності   і   погоджену акредитованим   навчальним   закладом, 

який здійснює підготовку фахівців із фізичного виховання і спорту (у разі 

відсутності відповідних фахівців в акредитованому навчальному закладі ‒ 

фахівцем, визначеним центральним органом виконавчої влади з фізичної 

культури і спорту); 

‒паспорт спортивної споруди, а якщо фізкультурно-оздоровчу та 



спортивну діяльність ведуть не в спортивній споруді (приміщенні), ‒ висновок 

місцевого органу виконавчої влади з фізичної культури і спорту, що 

підтверджує відповідність матеріально-технічної бази до чинних нормативів 

для провадження фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності; 

‒документ, який    засвідчує     право     володіння (користування) 

спорудою (приміщенням) для провадження фізкультурно-оздоровчої та 

спортивної діяльності (договір оренди, купівлі-продажу, свідоцтво про 

власність тощо); 

‒висновок місцевого органу державного санітарно-епідеміологічного   

нагляду про відповідність споруди (приміщення), в якому провадиться   

фізкультурно-оздоровча та спортивна діяльність, санітарним нормам; 

‒договір із лікарсько-фізкультурним диспансером або іншою медичною 

установою про диспансерне медичне обслуговування спортсменів, споживачів 

фізкультурно-оздоровчих та спортивних послуг; 

‒договір зі страховою компанією про страхування спортсменів, споживачів 

фізкультурно-оздоровчих та спортивних послуг від нещасних випадків під час    

провадження фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності. 

Фізкультурно-спортивну організацію як юридичну особу створюють на 

основі таких засновницьких документів, як рішення про утворення суб’єкта 

(засновницький договір); статут (положення). 

Засновницький договір – підписують засновники, зобов’язуючись створити 

фізкультурно-спортивну організацію як юридичну особу, визначають порядок 

спільної діяльності після її створення, умови передавання їй свого майна та 

участь у його діяльності, визначаються також умови порядку розподілу 

прибутків та збитків між засновниками, управління діяльністю фізкультурно-

спортивної організації та вихід учасників із її складу. 

Статут –  це юридичний документ, що укладають засновники організації, в 

якому визначено їхні права та обов’язки, пайові внески, вид діяльності 

організації та інші установчо ухвалені положення діяльності організації та 

завершення її діяльності, укладені у визначеному законом порядку відповідно 

до організаційно-правової форми.  



Процес державної реєстрації громадських об’єднань визначають 

положення ЗУ «Про громадські об’єднання» та ЗУ «Про державну реєстрацію 

юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань». 

Етапи досягнення успішного результату державної реєстрації 

фізкультурно-спортивної організації: 

1. Підготувати статут організації, з огляду на положення ст. 11 ЗУ «Про 

громадські об’єднання» та ст. 133.4 Податкового кодексу України. 

2. Провести установчі збори засновників. 

3. Підготувати пакет документів. 

4. Подати документи. 

5. Отримати відповідь. 

Виготовлення печатки. 

Розрахунковий рахунок ‒ це обліковий запис банку (унікальний номер), 

який привласнюють клієнтові для його ідентифікації і безготівкових 

розрахунків під час господарської діяльності, сплати податків та інших 

платежів. 

За допомогою розрахункового рахунку організація отримує можливість 

розраховуватися з постачальниками, отримувати гроші від покупців, 

сплачувати податки, знімати готівку під звіт, для оплати праці, господарських 

потреб, витрат на відрядження та інших, отримувати та погашувати кредити і 

так далі. 

Документи, що необхідні для відкриття розрахункового рахунку:  

1. Нотаріально засвідчена картка зі зразками підписів.  

2. Статут підприємства. 

3. Cкопійовані та роздруковані відомості з Єдиного державного реєстру 

юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців про суб’єкта господарювання, 

отримані у формі відкритого доступу через офіційний вебсайт центрального 

органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державної 

реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, засвідчені 

уповноваженим співробітником банку.  



4. Протокол (рішення) загальних зборів про призначення керівника 

підприємства, засвідчений нотаріально або підписом керівника та відбитком 

печатки (використання печатки юридичною особою не є обов’язковим) 

підприємства чи уповноваженим співробітником банку (за наявності 

оригіналу).  

5. Копію контракту з керівником підприємства (якщо він передбачений 

статутом), засвідчену підписом керівника та відбитком печатки (використання 

печатки юридичною особою не є обов’язковим) підприємства або 

уповноваженим співробітником банку (за наявності оригіналу).  

6. Наказ про призначення осіб, зазначених у картці зразків підписів, 

засвідчений нотаріально або підписом керівника та відбитком печатки 

підприємства (використання печатки юридичною особою не є обов’язковим) 

або уповноваженим співробітником банку (за наявності оригіналу).  

7. Заповнені бланки, надані банком (опитувальний лист клієнта).  
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